7.Sınıf-Fen ve Teknoloji-Boşaltım Sistemi
Sindirildikten sonra kana geçebilecek kadar küçülen besin içerikleri kana geçtikten sonra hücrelerde kullanılır. Hücrelerde kullanıldıktan sonra ortaya bazı atık maddeler çıkar. Bu atık maddelerin dışarı atılmasına boşaltım, boşaltım işlemini yapan sisteme de boşaltım sistemi denir.
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Akciğerler: Kandaki CO2 ve H2O fazlalığını soluk verme sırasında vücuttan dışarı atar.
Karaciğer: Proteinlerin sindirilmesi sonucunda ortaya çıkan amonyağı (çok zehirli madde) üreye (az zehirli madde) dönüştürür.

Deri: Vücudumuzdan H2O ve NaCl fazlalığını terleme yoluyla vücuttan dışarı atar.

Kalın Bağırsak: H2O,safra ve besin artıklarını dışkı şeklinde vücuttan dışarı atar.
Böbrekler: Kan içindeki zararlı atıkları ve üreyi süzerek vücuttan atılmasını sağlar.
Boşaltım Sistemini Oluşturan Yapı ve Organlar
Böbrekler: Bel hizasında ve omurganın iki yanında yer alan fasulye biçimindeki organdır. Üzeri kalın bir yağ dokusu bulunur ve bu doku böbreği dış etkilerden korur. Görevi nefronlar ile kanı süzmektir. Her böbrekte yaklaşık bir milyon nefron bulunur. 
İdrar Oluşumu: Kan, böbrek atardamarı aracılığıyla böbreğe gelir ve zararlı maddelerle birlikte yararlı maddeler de nefronlar tarafından süzülür. Süzülme sırasında kandaki yararlı maddeler, nefronlarda geri emilim sayesinde tekrar kana geçer. Temizlenen bu kan, böbrek toplardamarıyla böbreklerden çıkar. Süzüldükten sonra kalan NaCl ve H2O fazlası ile üre, idrarı oluşturur. Oluşan idrar, üreterle mesaneye taşınır ve burada toplanır; üretrayla vücuttan dışarı atılır.
Üreter: Böbrekte oluşan idrarı mesaneye iletir.

Mesane(İdrar Kesesi): Kastan yapılmış elastik bir torba gibidir. Üreterden gelen idrar, burada toplanır.

Üretra: İdrarı vücuttan dışarı atan yapıdır.

Bunları Biliyor Musunuz? Böbreklerimiz her 10-20 dakikada bir vücuttaki tüm kanı süzer. Bu işlem günde 100-150 defa tekrar edilir. Bir günde yaklaşık 500L kan süzülür ve 1,5L idrar oluşturulur. Buna göre de hayatımızda ortalama 45.000L idrar üretilir.

Boşaltım Sisteminin Sağlığı

· Temizliğe özen gösterilmelidir.
· Böbrekler ve idrar yolları soğuktan korunmalıdır.
· Günde en az 2L su içilmelidir ayrıca bu miktar sıcak ve kuru günlerde arttırılmalıdır.
· Aşırı baharatlı ve tuzlu yiyecekler tüketilmemelidir.
· Diş çürükleri ve boğaz iltihapları en kısa zamanda tedavi edilmelidir.
Böbrek Yetmezliği: Böbreklerin çalışamaması yüzünden atılması gereken maddelerin atılamaması sonucunda ortaya çıkan bir hastalıktır. Böbrek nakli bu hastalığın tedavi yoludur. Diyaliz ise yedek bir böbrek bulunana kadar kişinin böbrek görevi görev bir makineye bağlanmasıdır.

Böbrek Taşı: İdrarın içinde bulunan minerallerin çökelmesi sonucu ortaya çıkar. Böbrek iltihabı gibi hastalıklar taş oluşumuna yardımcı olur. Besinlerle alınan fazla Ca(Kalsiyum) ve D vitamini, böbrek taşı oluşturur. Taş kırma cihazı ve ameliyat, bu hastalığın tedavi yöntemlerindendir. Taş kırma cihazı, yüksek enerjili ses dalgaları göndererek taşı toz haline getirir ve idrarla vücut dışına atar.
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