BİR VARMIŞ VE HEP VAR OLACAKMIŞ


Bir varmış, bir yokmuş….Eski zamanlarda güzel mi güzel bir ülke varmış. Üç tarafı deniz, toprakları bereketli, gökyüzü masmavi, suları çok ve leziz, insanları iyi ve çalışkanmış. Ancak bu ülkede yaşayan iyi ve çalışkan insanlar çok mutsuzmuş. Çünkü bu güzelim ülke ne yazık ki  hiç iyi yönetilmiyormuş. Başta padişahlar varmış. Ülkeyi yöneten ilk padişahlar çok cesur insanlarmış ama son padişahlarda bu özellik yokmuş. Halkın ne halde olduğunu unutmuşlar, kendi hallerine dalmışlarmış. Tek sorun bu olsa iyi ya, bir de aç gözlü düşmanlar, gözlerini bu ülkenin güzelim topraklarına dikmişler, türlü oyunlarla ele geçirmeye çalışıyorlarmış . Hatta her biri padişahın umursamazlığından yararlanarak ülkenin bir köşesini işgal etmiş, halka her türlü zulmü yapmaktalarmış. Ülke ve insanlar düşmanların elinde kan ağlıyormuş ama padişahın umurunda bile değilmiş. Sürekli “ Onlar bizden çok güçlü, ben ne yapabilirim ki!” diyormuş. Oysa bu padişah, kendisinden önceki padişahların zamanında dünyaya hakim olduklarını unutuyormuş.

            Padişahın emrinde çalışan subaylardan biri ise padişahın bu sözlerine çok kızıyormuş. Uzun boylu, genç, yakışıklı, sarı saçlı, mavi gözlü, korkusuz bir subaymış bu. “Savaşmalıyız, güzel yurdumuzdan düşmanları çıkarmalıyız, bu umursamaz padişahlardan kurtulmalıyız, bizi yönetecekleri kendimiz seçmeliyiz, iyi yaşamalıyız, mutlu olmalıyız, bu iyi insanlar en iyisini hak ediyorlar” diyormuş bu mavi gözlü, sarışın, korkusuz subay. Kendisiyle aynı fikirde olanlarla beraber önce düşmanlara savaş açmış. Padişah O’na kızmış ama O vazgeçmemiş ve çok sevdiği subaylık mesleğini bırakmış. Artık sadece mavi gözlü, sarışın, korkusuz adammış. Savaşı kazanmış, çünkü bütün insanlar ona inanmış ve desteklemiş. Düşmanlar bu güzel ülkeye geldiklerine, geleceklerine pişman olmuşlar. Mavi gözlü, sarışın, korkusuz adam, savaşı kazandığı için çok mutluymuş ama çok da yorulmuş. Yine de “Daha işimiz bitmedi, çok çalışmalıyız, çağdaş milletlere yetişmeliyiz.” diyormuş. Çalışmaya başlamış, önce padişahlığı ortadan kaldırmış. Sonra herkesin okuyup yazabileceği bir alfabe vermiş halka. Başka ülkelerin insanlarınınkiler gibi giysiler giyilmesini sağlamış. Kız çocuklarının okula gitmesini, kadınların her işte çalışabilmelerini mümkün kılmış. Ülkenin geleceği olan çocukları bu aydın annellerin yetiştireceğini biliyormuş çünkü.Şehirler, okullar, fabrikalar kurmuş. İnsanlar okusun, çalışsın, kazansın, mutlu olsunlar diye çok çalışmış. Çalışırken çok yormuş kendini bu mavi gözlü, sarışın, korkusuz adam. Gecelerce uyumamış, yemek yemeyi bile unutmuş. Vücudu bu kadar yorulmaya dayanamaz olmuş artık. Hastalanmış, yine de devam etmiş çalışmaya, yollar, okullar, üniversiteler,çiftlikler, atölyeler, konser salonları açmış. Çünkü ülkesini ve insanlarını çok seviyormuş. Her şey yolundaymış, hiçbir şey eskisi gibi değilmiş, herkes çok mutluymuş. Düşmanlar bile düşmanlık yapmayı bırakmış, hayranlıkla bu ülkede olanları izliyorlarmış. Ve işte ne olduysa tam bu sırada olmuş.


Mavi gözlü, sarışın, korkusuz adam çok ama çok hastalanmış. İnsanlar çok telaşlanmışlar, doktorlar odasına doluşmuşlar ama ne yaptılarsa olmamış. Mavi gözlü, sarışın, korkusuz adamı bir türlü iyileştirememişler. Onca savaş, çalışmakla geçen uykusuz geceler, yorgunluk çok hasta etmiş O’nu. İşte tıpkı bugün gibi bir günde, 10 Kasım 1938’de ışıklı mavi gözlerini hiç açmamacasına kapatmış sarışın, korkusuz adam. Halkını bırakıp sonsuzluğa gitmiş. O ülkede ağlamayan hiçbir şey kalmamış,sadece insanlar değil, evler, sokaklar, ağaçlar, kurtlar, kuşlar, kediler bile ağlamış O‘nun ardından. Tabutunu milyonlarca kişi taşımış.Resimlerini her yere asıp O’nu özlemişler. Hep O’nu anmışlar. Böylece yıllar geçmiş aradan. Yokluğuna alışmışlar.

            Bir gün o eski düşmanlar düşman olduklarını hatırlamışlar ve yeniden başlamışlar düşmanlığa. Ama bu sefer askerleriyle saldırmamışlar, “Sizi aramıza almayacağız” diyorlarmış. “Ülkenizin doğusu aslında bizim, geri verin.” diyorlarmış. Onların pazarlarında mal satmalarına, para kazanmalarına izin vermiyorlarmış. Bunlar yetmezmiş gibi bir de eskisi gibi padişahlığı isteyenler de rahat durmaz olmuşlar. Terörist denen kötü adamlar da insanları öldürüyorlarmış. Ülkedeki insanlar mavi gözlü, sarışın, korkusuz adamın yanlarında olmasını çok istemişler ve hallerine üzülür olmuşlar. İşte tam bu sırada adı Ali, Mehmet, Ayşe, Fatma, Mustafa, Hatice olan bir çocuk ortaya çıkmış ve mavi gözlü sarışın korkusuz adamı hatırlatarak yeni düşmanlıklarla savaşa koyulmuş. Hiç korkmamış bu çocuk, çünkü “Muhtaç olduğu kudret damarlarındaki asil kanda” mevcutmuş. Çünkü O bu halkın çocuğuymuş. O çocuk kimmiş biliyor musunuz? O sizsiniz. Siz, adınız her neyse.

         O ülke, yani bizim ülkemiz, son günlerde yine zor durumda. Ancak bağrından bir mavi gözlü, sarışın, korkusuz adam, yani bir Atatürk çıkaran bu vatan, ikinci bir Mustafa Kemal’i de sizlerin arasından çıkaracaktır. Böylece bu masal hiç bitmeyecek, yeryüzünden Türk adı hiç silinmeyecektir. 

        Rahat uyu cennette mavi gözlü, sarışın, korkusuz Ata’m. İşte burada, tam karşımda beni dinliyor bizi zorluklardan kurtaracak küçük Atatürkler. Huzur içinde yat, ruhun şaad olsun! 
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