HAYDİ KIZLAR OKULA
1. ANNE: 

7 yaşındaydım. O zamanlar köyümüze çok uzak olan başka bir okula gidiyordum. Öğretmen saçımda bit görmüştü. Bana annen saçlarını temizlesin dedi. Annem hiç okula gitmemiş, cahil bir kadındı. Ne diğer kardeşlerim, tarla, bahçe ve inekler arasında geçen hayatında bana ayıracak zamanı, ne de bitlerle mücadele edecek bilgisi vardı. Sonuçta saçlarımı sıfıra vurdular. Hayatımda hiç o kadar utanmamıştım. Artık büyüyorum. Bir gün ben de anne olacağım. İstediğim tek bir şey var: okumuş, eğitimli bir anne olmak.
2. VETERİNER:

Köy yerinde tek geçim kaynağımız iki tane ineğimizdi. Onlardan aldığımız sütle, peynirle, yoğurtla geçiniyorduk. Bir gün, önce Sarıkız,  sonra da Kocabaş hastalandı. İkisi de süt vermez oldu. Muhtar ineklerimizi hayvan doktorunun görmesi gerektiğini söyledi. Ama bizim ona verecek paramız yoktu. İki ineğimiz de öldü. Babamın çaresiz çırpınışları hiç aklımdan çıkmıyor. Okuyup hayvan doktoru olmak en büyük dileğim. Sonradan öğrendim, bu işe veterinerlik deniyormuş.

3. ÖĞRETMEN:

Beni hiç kimse öğretmenim kadar sevmedi. Annem babam bile bir kez olsun yanağımı okşamadı. Kendilerine göre severlerdi elbet. Ama geçim kaygısından asılmış yüzleri, öğretmenimin yüzü gibi aydınlık değildi. Ben de okuyup onun gibi çevreme ışık saçmak istiyorum. Benim gibi sevgiye, ilgiye hasret köy çocuklarına umut olmak istiyorum. 

4. AVUKAT:

Bizim köyde çok zengin bir Mehmet efe vardı. Bir sürü tarlası, zeytinlikleri vardı ama yine de bizim tarlaya göz koymuştu. Bin bir dalavereyle tarlamızı elimizden aldı. Biz çok fakirdik. Bizim hakkımızı savunacak bir avukat tutmaya paramız yetmedi. Artık başkalarının tarlasında işçi olarak çalışıyoruz. Okumak istememin tek sebebi büyüyüp haksızlığa uğrayan fakirlere karşılıksız avukatlık yapmak.

5. KAYMAKAM:

Bir gün bizim köye yol açılışına kaymakam derler bir adam geldi. Ben küçüktüm o zaman. Pırıl pırıl bir arabadan indi. Yepyeni elbiseleri vardı. Baktım ki bizim muhtar amca, okul müdürümüz, öğretmenlerim, herkesler karşısında saygıyla eğiliyorlardı. Onun çok önemli bir adam olduğunu düşündüm. Sonradan öğrendim, köylere yol, su ,elektrik getiren o imiş. Öğretmenime “Kızlar kaymakam olur mu?” diye sordum. Öğretmenim “Atatürk sayesinde istediğin her mesleği yapabilirsin çocuğum.” dedi. Büyüyünce kaymakam olacağım.    

