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Sayın  
Ve Türkiye Cumhuriyetinin aydınlık geleceğinin garantisi,Atatürk ilke ve inkılaplarının yılmaz bekçileri, aydınlığın ve çağdaşlaşmanın yorulmaz takipçileri,sizlerden biri olmaktan dolayı hayatım boyunca gurur duyacağım, eğitim neferi değerli meslektaşlarım. 

Cumhuriyet'e ve değerlerine yürekten bağlı aydın kuşaklar yetiştirerek, çağdaşlaşma sürecine katkıda bulunan, Türkiye'nin geleceği için, büyük bir hizmet aşkıyla ve özveriyle görev yapan meslektaşlarımla ve siz değerli konuklarımızla bir arada bulunmaktan mutluluk duyduğumu belirterek konuşmama başlamak istiyorum.
 Bizlerin toplumsal yaşamdaki yeri ve önemi kuşkusuz tüm ülkeler için aynıdır. Bizler, zihinleri doğrularla aydınlatarak geleceğe yön vermekte, insanı insan yapan değerlerin kazanılmasında belirleyici rol oynamaktayız. Yeni kuşakları yetiştiren ve yarınlara hazırlayan,böylelikle geleceğin sağlam temeller üzerinde biçimlenmesine katkıda bulunan bizler, üstlendiğimiz yüce görev nedeniyle, Cumhuriyet'in kuruluşuyla birlikte gerçekleştirilen atılımlarda hep ön sıralarda yer aldık. Hatta  Yüce Önder Atatürk, "Milletleri kurtaranlar yalnız ve ancak öğretmenlerdir. Öğretmenden, eğiticiden mahrum bir millet, henüz millet adını almak istidadını kazanmamıştır" sözüyle, Türk ulusunun  toplumsal yaşamında öğretmenlere  ne kadar değer verdiğini  en güzel biçimde anlatmış, bilgi çağının yaşandığı günümüzde, ülkelerin çağdaş dünyadaki konumlarını güçlendirmelerinde eğitimin temel rol oynadığını daha o günlerden vurgulamıştır.
 Unutmamak gerekir ki, ancak, araştıran,sorgulayan ve öğrendiklerini kullanarak bilgi üretimine katkıda bulunan toplumlar bilgi çağının etkin ülkeleri arasında yer alabilirler. 
Dünyada yaşanan gelişmelerin gerisinde kalmamak, yenilikleri izleyen değil, yeniliklere yön veren bir ülke durumuna gelebilmek için, eğitim sistemimizi geliştirmek, yurttaşlarımızın eğitim düzeyi ile eğitim hizmetlerinin kalitesini her aşamada yükseltmek zorundayız. Öğrencilerimizin, yaratıcılıklarını ortaya çıkaracak ve ilgi alanlarını geliştirecek, dogmalardan ve ezbercilikten uzak, öğrenmeyi temel alan bir eğitim sistemi, bilim, teknoloji, kültür ve sanat yaşamına katkıda bulunabilecek kuşakların yetiştirilmesini olanaklı kılacaktır. Bu da uygulanan eğitim sisteminin başarısı ve yürürlükteki politikalar  kadar, biz öğretmenlerin kendilerini geliştirme,azim ve özverileriyle mümkündür.Bu açıdan yapılan sınav, mesleki gelişimimizi değerlendirmemiz için atılmış bir adımdır.Ulusumuzu bilgi çağına hazırlama görevimizi başarıyla yerine getirebilmemiz için yeni ve başka adımlar bunu izlemeli, gerekli düzenlemeler hızla yaşama geçirilmeli,eğitim sistemimizin çağdaşlaşması konusunda köklü adımlar atılmalıdır.Ve  bütün bunlar güzel ülkemizin en ücra, en uzak,dağları aşılmaz,yolu geçilmez köylerinde, yüzü yaşlı insanlar gibi kırış kırış olmuş,elleri nasırlı,oyunsuz,oyuncaksız,çocuk olmaktan çok uzak,bir tek bakışları gülen, ulaşılmaz çocuklarımız için yapılmalı. Çok yakınımızda,büyük şehirlerimizde ailesinin geçimini çoktan üstlenmiş,çoktan büyümüş, küçücük çocuklarımız için yapılmalıdır.Bütün çocuklarımız için yapılmalıdır.Çünkü ancak o zaman geleceğimiz için çalışmış olacağız.Çünkü ancak o zaman bizler de çocuklarınkiler gibi pırıl pırıl bakacağız geleceğimize.
Bugün burada, sizlere hitap etmiş olmaktan dolayı kıvanç, ve yüce Ata’mızın başöğretmenliğinin gölgesinde, uzman öğretmen sıfatını kazanmış olmaktan dolayı, gururlu bir utangaçlık  duyarak, konuşmama son verirken, hepinize saygılar sunuyor,geleceğimizin gözlerimizdeki ışıltılar gibi aydınlık olmasını diliyorum. 

